

文明交通 你我同行

## 太原交警创建文明交通全覆盖无死角

本报讯 为认真贯彻落实太原市创建全国文明城市决战决胜大会暨市文明委全体(扩大)会议精神,确保创城各项工作扎实落地,3月10日,太原市公安交警支队组织召开“2023年创城迎检暨创城七大攻坚行动”安排部署会。会上,秩序处通报分析了2月份“减量控大”秩序管理工作数据,对创城测评迎检和公路交通安全“春季守护行动”进行了安排部署。

会议强调,坚决把创建文明交通作为太原交警第一要务,提高站位,坚定全警决战决胜的信心。太原市公

安交警支队各责任单位要认真做好动员发动工作,把讲大局的高度再提高、把讲政治的站位再提升。坚决把抓重点作为创建文明交通的第一细节,破壁攻坚。要抓住创城的主攻点,确保创城秩序整治有的放矢,特别是对行人、非机动车及电动自行车安全头盔佩戴率等各类重点违法,既要进行教育劝阻,也要严格落实管理处罚和教育措施,坚决做到“三个一律”;要深化乱象整治,最大限度消除路面隐患,并要持续强化静态交通秩序管理整治,进一步释放停车资源,提升停车位周转率和使用率;

要始终坚持宣传先行,全方位营造创城交通严管氛围,积极推动在全社会形成文明出行的共识、共鸣和共振。坚决把抓落实作为实现创城工作目标的第一责任。层层压实创城责任,深入推进创城点位责任制,各交警大队一把手是各自辖区创城迎检的第一责任人,各中队长是具体工作负责人,要进一步建立健全创城路口、路段点位创建机制建设,进一步卡实岗位责任,卡紧时间节点,全面加强督查督导,确保责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角。

## 文明交通志愿者接受安全培训

本报讯 为进一步提升城市文明形象,充分发挥志愿者在交通安全劝导中的积极作用,保障道路更加安全畅通有序,近日,交警晋源大队组织晋源区罗城街道志愿者开展了交通安全培训。

培训中,民警为交通劝导志愿者详细讲解了不文明交通行为的含义、表现及主要危害,对交通劝导志愿者的个人形象、劝导动作、站位手势、劝导语言提出了明确要求。同时结合日常工作经验,对志愿服务工作中需要注意的事项进行了强调,一是树立形象,严格按照要求穿戴好服装和帽子,保持个人仪容和仪表的整洁,用良好干练的形象让群众愿意亲近和劝导时乐于接受;二是履职尽责,在交通劝导时做到语言文明规范,用理性平和的态度纠正不文明交通行为,让违法群众认识到自身错误并愿意改正;三是服从管理,加强与岗位民警的沟通交流,主动劝导不文明交通行为,努力做一名合格的文明交通志愿者。

志愿者纷纷表示,通过培训受益良多,将把此次培训内容入脑入心,用于今后文明交通劝导中,并以实际行动带头当好文明交通的明白人和践行者,为文明城市创建贡献自己的一份力量。

## 民警整治小街巷违停

本报讯 为保障辖区道路交通文明、畅通、有序,进一步规范辖区车辆停放秩序,减少交通安全隐患。3月12日上午,交警万柏林一大队民警在辖区内持续开展违法停车整治行动,取得明显成效。

民警对违法停放、逆向停车、占用人行道停车等违法行为进行依法治理,通过现场对驾驶人进行批评教育,责令立即驶离;对驾驶人不在场的,拍照取证、拖移车辆等方式进行管理,营造严查、严管的高压态势,获得了周边群众的一致好评。

民警提示:车辆停放时请顺向单侧停在车位内,不要图一时方便随意占用消防通道及小区出入口。请广大车主自觉遵守道路交通法律法规,共同维护辖区交通安全。



## 二轮摩托无证驾驶交警严惩消除隐患

本报讯 为有效减少道路交通安全隐患,净化道路交通环境,交警迎泽二大队高度重视,认真安排,针对辖区交通事故易发、多发路段,开展违法专项整治行动。

近日,交警迎泽二大队在开展日常查缉任务时,看到一辆摩托车形迹可疑,民警立马对其进行拦截。被拦截后,摩托车驾驶人表现得惊慌失措,对民警的问题也回答得含糊不清,民警立即对驾驶人进行核查。经查,驾驶人尚未取得驾驶证。该男子对其违法行为供认不讳,民警依法对其进行处罚。

## 三轮车超长载物安全隐患多

本报讯 交警晋源大队民警在辖区开展交通违法整治行动时,一辆载物超长的三轮车驶入执勤民警视线,其所载货物超出了原车辆的车身长度,存在严重的安全隐患。执勤民警立即示意驾驶人靠边停车接受检查,对车辆驾驶人进行了严厉的批评教育,并告知其这种违法行为的危害性:“在行驶过程中,载货物超长会妨碍自己观察路况,遇到情况采取紧急刹车时货物容易脱落,转弯时行驶半径过大,容易碰撞到其他车辆或路人,极易引发交通事故。”

交警提示:驾驶人擅自车辆上搭载超长、超宽、超高的物品,易引发交通事故,对自身、其他车辆、过往行人带来极大安全隐患。希望广大驾驶员都能遵纪守法,文明驾驶,共同营造一个安全文明的交通环境。



为加强春季农村交通安全宣传教育工作,从源头上预防和减少农村道路交通事故的发生,切实提高农村广大群众的交通安全意识和自我保护意识,交警古交大队深入辖区村庄开展交通安全宣传。



## 交警进社区指导“零酒驾”

本报讯 交警尖草坪二大队联合光社街办积极开展“零酒驾”社区创建活动。大队民警、光社街办书记、社区主任及辖区居民代表等参加活动。共发放宣传资料150余份,接受群众咨询20余人。

活动中,大队民警向居民普及了酒驾等违法行为的法律法规,同时引用酒驾相关案例,以案说法,生动形象地讲解了酒后驾车的危害。通过与居民面对面、“零距离”的交流,对居民提出的问题一一进行解答。随后街办负责人、社区主任分别介绍了日常开展酒驾宣传工作的经验做法,发放了“拒绝酒驾”“致驾驶人的一封信”等宣传资料。

“零酒驾”活动的开展,获得了辖区居民的一致好评,旨在动员社会力量主动参与酒驾源头的预防和干预,努力营造警民共建的良好社会氛围,让“开车不喝酒,喝酒不开车”的观念更加深入人心,从而预防和减少事故的发生。

## 深入危化品运输企业督导检查

本报讯 为切实强化安全生产责任落实,全力维护辖区道路交通运输秩序,日前,交警古交大队深入辖区危化品运输公司开展交通安全大检查、大宣传,把牢安全运输第一关。

检查中,安全民警围绕危化品运输企业的车辆、驾驶员管理台账、GPS监控工作落实以及驾驶员交通安全培训情况等重点内容进行细致检查;对检查中存在的安全隐患,要求企业立即整改,叮嘱企业负责人要时刻绷紧交通安全弦,落实好道路安全主体责任和各项安全管理措施。

民警叮嘱危化品运输企业负责人进一步完善驾驶人和危化品运输车辆的安全管理台账,认真查找工作中存在的薄弱环节,坚持“防御性驾驶”理念,杜绝麻痹大意思想,始终把安全放在第一位。企业负责人要落实主体责任,落实“出门必检”制度,绝不让“带病车”上路行驶,从源头上消除行车安全隐患;加强驾驶员、押运员的安全教育,定期开展交通安全教育培训,提高驾驶人、押运员安全行车意识,杜绝超员、超速、酒后驾驶等严重交通违法行为;严格落实GPS动态监控系统管理,合理安排人员值班,对车辆行驶动态进行实时监控,一旦发现苗头隐患要及时制止,严防安全事故的发生。

## 面向环卫人员开展交通安全教育

本报讯 为进一步提高环卫工人的交通安全意识,预防和减少环卫车辆道路交通事故的发生,日前,交警尖草坪一大队民警组织辖区环卫工人开展交通安全宣传教育。

活动中,民警通过列举本地真实案例,详细分析环卫工人作业时存在的交通安全隐患、出现事故的原因及发生事故后应承担的责任,提醒他们在进行道路清洁时,坚决杜绝闯红灯、逆向行驶、随意横穿马路等不文明交通行为,防止各类交通安全事故发生。同时,向环卫工人发放了交通安全宣传相关资料,详细讲解了骑乘摩托车、电动车时佩戴安全头盔的重要性以及电动三轮车载人的严重危害性,提醒他们在骑乘车辆时佩戴好安全头盔,在路边临时停车时,注意停靠地点的选择,避免出现安全隐患。民警特别提醒环卫工人严格按照规定穿反光作业服,尤其是恶劣天气下要加大安全保护措施,确保自身安全。



本版稿件由张秀丽采写  
本版图片由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建